

# 念好“四字口诀” 关注“急难愁盼”

## ——安义县大力开展“我为群众办实事”实践活动



实事项目全部向群众征集、办理环节全程向群众公开、办理结果全面接受群众检验——安义县在党史学习教育中将“我为群众办实事”实践活动与新时代文明实践工作有机结合起来，打造出“群众点单、中心派单、部门接单、百姓评单”的“四单”服务平台，用心、用情、用力解决老百姓的烦心事、揪心事、揪心事，以人民群众的满意度来检验实践活动的成色。

当下，安义县“我为群众办实事”实践活动正如火如荼地开展，从办事窗口到田间地头、从校园课堂到企业园区，到处都活跃着党员干部为民奔波的身影。全县各乡镇、各职能部门结合岗位职责抓实效，从“小切口”入手，切实解决群众“急难愁盼”问题，念好“实、行、准、精”四字诀，补齐公共服务短板，精准施策、精准发力，提升服务质量，让一项项与百姓生活密切相关的民生工程、民生工程落到实处。



安义县四套班子为安义中学捐款



颐养之家老人们



老表志愿者协会为困难群众免费更换纱窗



“快乐六一 志愿同行”新时代文明实践



墨山村“四点半课堂”

### 念好“实”字口诀 做到老有所养

安义县高度重视“银发时代”的养老问题，助推居家养老服务不断走向深入。该县认真贯彻落实《南昌市居家养老服务条例》，持续加快推动建设“颐养之家”，安排专项资金对各乡镇“颐养之家”实施运营补贴和助餐补贴，推动“颐养之

家”高质量运营。截至目前，全县104个行政村共建成139个农村“颐养之家”。“我现在每天三餐都在这里吃。吃完饭还能在这里看看电视、下下棋、打打牌、聊聊天，‘颐养之家’真的是很不错！”长埠镇车田村村民刘兰花开心地说道。

同时，该县还创新社区养老模式，采用“政府+社区+企业”模式，聘请专业服务公司为辖区空巢老人、“三无”老人、困难老人等，提供医疗、康复、护理、助餐、配餐和上门生活照料等全方位服务。此外，还为老人提供下棋、看书、绘画等娱乐休

闲场所，不断丰富老年人的精神生活。该县新时代文明实践志愿服务队也踊跃参与到帮老助老工作中来，他们深入村、社区，走进养老院，开展关爱老人义剪、义诊、义修等志愿活动，走访困难老人，帮助老人解决面临的实际困难。

### 念好“行”字口诀 做到幼有所教

“我想要一个新书包”“我想要有图画的故事书”“我想要一副乒乓球拍”“我想知道怎么不长蛀牙”……

在四月里的一场细雨中，安义县东阳镇第五小学孩子们的“微心愿”被点亮了。当天，安义县委宣传部、县妇联、县志愿者联合会与朝阳志愿者协会联合走进学校开展帮困助学活动，同时邀请口腔医院的医护人员给学生们上一节生动直观的护牙课。朝阳志愿者协会负责人黄德根说：“安义县是典型的‘候鸟县’，乡村学校很多，留守儿童也很多，我们的帮扶活动基本上覆盖了全县的学校，尽可能地关爱到每一个孩子。”

百年大计，教育为本。安义县始终心系青少年，推动青少年教育行稳致远。为办好教育民生工程，助力教育发展，该县大力做好助学解困工作，近日举行了“学党史、办实事，助力安义中学实验室达标

改造提升”捐赠活动，县四套班子领导带头捐款，现场共筹集助学资金1.5万元；县委主要领导还为学生们做了《以梦为马不负韶华——让青春在最美好的岁月里激情燃烧》的思政讲座。与此同时，该县多部门联合举办“排忧解难传党恩，助学解困惠民生”等善款捐赠活动，县农商银行向县慈善总会捐赠15.6万元，用于支持对全县未成年人的关爱保护工作。

在每年的“六一”儿童节，全县各单位开展了丰富多样的关爱儿童活动，向困难儿童送上书包、文具、衣服等必需品，鼓励孩子们好好读书，积极生活。针对小学生下午四点半放学，而家长五点才下班，中间时段无人看管的难题，该县多个乡镇和社区都组织开办了“四点半课堂”，召集素质较高的志愿者来辅导孩子做功课，联合未成年人保护中心和爱心教育机构开展美术、书画、剪纸等爱心辅导活动，有效地



志愿者为“颐养之家”老人上门做义诊

解决了学生放学后的“管理真空”难题，给孩子们营造一个温暖、健康、安全的课后环境。

为进一步激发学生们的爱国情怀，该县教育部门在各中小学校广泛开展了

系列“童心向党”主题活动，通过向国旗敬礼、观看红色电影、合唱红色歌曲、开展演讲大赛等方式，推动学校小课堂与社会大课堂“同频共振”，推动思政课程与党史学习、教师与学生“同向同行”。

### 念好“准”字口诀 做到困有所帮



“三风行”——关爱老人新时代文明实践志愿服务活动

在“我为群众办实事”实践活动中，安义县将“1号大调研”与新时代文明实践“四单”服务平台融合融通，更加精准地回应于民、问计于民、问效于民。该县组织广大党员干部每月1日深入基层了解群众所思所急和所需所盼，进一步加强对易返贫致贫人口监测，做到早发现、早干预、早帮扶。今年以来，该县共收集脱贫户、监测户、边缘户“微心愿”2810个，全部纳入“四单”平台中，集全县力量办理，精准对口解决。

在为群众办实事过程中，该县不仅号

召党员干部积极担当作为，还通过党建引领，广泛动员社会各界力量参与。3月以来，新时代文明实践志愿者联合社会爱心人士，通过开展“爱心中餐”“扶贫帮困助学”“换窗纱”“送义诊”等一系列公益志愿活动，为留守儿童、孤寡老人等困难群众办理实事数百件，推动党史学习教育走深走实。端午佳节，安义县文峰志愿者协会的志愿者们开展了为脱贫群众送节日温暖活动，给他们带去了爱心人士捐赠的生活慰问品，鼓励他们坚定信心，努力过上更加幸福的生活。

### 念好“精”字口诀 做到难有所助

些小吾曹州县吏，一枝一叶总关情。安义县对群众和企业面临的难题进行精准施策，将“我为群众办实事”实践活动纳入县委党史学习教育领导小组、理论学习中心组会议研究的重要内容，把“百姓是不是认可”“企业是不是认可”作为检验实践活动成效的重要依据。

该县各行政职能部门以“高效办成一件事”为目标，推出“办事流程上墙、线下事项网上办”等便民措施，大幅度减少群众办事排队、窗口询问所需时间，并利用“赣服通”“网上国网”APP等手机软件持续推进“一网通办、一窗通办、一事联办”，让群众从“只跑一次”到“一次不跑”。该县行政审批局加快推进24小时“无人政务超市”建设，今年以来，累计为群众提供错时、延时、预约服务达4000余次。5月31日，该县还在工业园区设立专门窗口，通过简化审批流程，企业注册登记可以直接在现场进行办

理，现场通过专人解答、补全资料，企业当天即可办结注册手续。在保障群众健康、安全方面，全县各乡镇针对辖区内道路、路灯、垃圾站等基础公共设施进行摸排，及时发现影响群众日常生活的公共服务问题，第一时间进行修理完善。龙津镇为解决街角背巷照明基础设施建设不完善的难题，开展“点亮前行路”活动，设立261个立式路灯、30个挂壁式路灯、7个景观路灯，并对故障路灯进行全面检修，彻底消除安全隐患；县卫健委开展“光明·微笑”行动，优先为84名建档立卡白内障患者免费实施白内障手术；县水利局针对今年春夏集中降水较多的特点，对城防工程险工险段实施加固，对排涝设备进行检修，提前制定防汛排涝预案，全面落实城市排涝工作多项措施。

党员干部一次次付出，换来了一项项民生事实的落实，迎来了群众的一声声赞许。